

3 政教专刊



同在一所职校学习 去同一座城市就业 离石一家两代三人“走出大山”信心足

□ 本报记者 康涌波 冯海砚

老话常说,人穷志短。但有这样一个家庭,虽然生活贫困,他们想的却是通过学习,增强本领,走出大山,过上好日子。他们觉得:人虽穷,志却不能短。

在今年五月市政府组织的第24批“吕梁山护工”培训中,吕梁市卫生学校作为培训学校,迎来了一对年轻夫妇。他们来自离石区坪头乡鹏凤山村,丈夫闫泽龙,今年45岁,妻子胡秀龙,还不到40岁。夫妻俩选择了护理专业,而且被分到了同一个班。两个人每天一起去教室,一起去学生餐厅吃饭,下了课相跟着一起回家。

一点手艺,只能打打零工,也赚不了多少钱。”谈起一直没能走出家门,学门赚钱的手艺,闫泽龙满脸无奈。

再去学一门技术,闫泽龙不是没有想过,但动辄几千一年的学费让他一筹莫展,再加上年龄也偏大,不符合一些职业技术培训学校的招生条件。“去年住过一次医院,几个月不能出去赚钱,生活更是没有了着落。”正在犯愁

课还有一段时间,闫泽龙会去男生宿舍一楼找儿子,然后再把胡秀龙叫上,一家三口坐在一块唠唠嗑。再后来闫泽龙索性跑到儿子宿舍窗口推开窗户直接朝里边喊:“麻烦叫一下闫志强,他爸找他。”

在学校的凉亭里,一家三口围坐在一起时常探讨一些课堂上学来的知识。“爸爸妈妈今天学了灌肠,你们老师有没有教这个?”闫泽龙边和儿子交流,边做着示范。他的动作明显不太规范,胡秀龙凑上去帮忙纠正。

下,备上一些日用品,过几天也去青岛。”6月9日,记者拨通了闫泽龙的电话,询问他和胡秀龙的就业去向。两个人正在商量置办一些床上用品。“6月15日的火车,票也买好了!”底薪是一月2100元,出勤一天70元。”这一次,闫泽龙和胡秀龙已经坚定了自己的选择。

培训进入后期,吕梁市卫生学校培训科会走访一些学员,了解他们的就业意愿。“闫泽龙夫妇两个都选择出去做护工了,一旦工作不合适,再要回去生活恐怕更困难。”吕梁市卫生学校培训科副主任苏强强介绍说,“我给两个人推荐了北京的一家知名养护中心,已经在那里就业的‘吕梁山护工’都说工作比较稳定,收入也不错。”



“三晋英才”青年优秀人才张林峰—— 扎根基层才能更好地出精品

张林峰是我省非物质文化遗产保护项目“临县三弦书”的传承人,自幼生长在农村,担任过农村党支部书记,现在还担任农村第一书记,是一位地道地道的曲艺“土作家”,他的作品紧跟时代脉搏,接地气、有温度,深受当地群众喜爱。

交口交警 带萌娃学交规

本报讯 为进一步普及道路交通安全知识,增强少年儿童的交通安全意识,提高自我保护能力和交通危险防范能力,近日,交口县交警大队萌娃学交规。



山西财大学子 为兴县土特产穿上“花衣裳”

本报讯(记者 冯凯治 通讯员 杜凤英)6月5日,在山西财经大学与兴县人民政府共同举办的“设计梦想·包装希望”山西财经大学包装设计助力兴县脱贫暨2019届毕业生作品展上,来自兴县的小米、土豆、红枣、老陈醋、野香菇等近百余种充满泥土气息的土特产,经过山西财经大学学子们的加工设计,实现了华丽“变身”。

“少一次事故,群众就多一份幸福” ——记孝义市交警大队西辛庄中队队长武启富

□ 本报记者 刘子璇 通讯员 武妹君

从2016年至今,近900多个日夜,辖区交通事故零死亡!

自身安全,有效降低了事故发生。

“严查,为了迷途知返”

“交通管理没有松懈的时刻”



“一切工作都是让老百姓出行更安全!”

齐全,保障了这一段安全畅通。

这个“苍生”,既指那些很可能猝不及防的路人,同样也包括违规驾驶者本人!

每一个荣誉,都是一枚勋章,群众送来的50余面锦旗见证了武启富和民警的履职尽责奉献!在武启富的带领下,西辛庄中队于2014年4月被公安部授予“210工程”示范单位;他自己也多次被评为先进个人、政法工作“十佳干警”。

汾阳市文旅融合 打造全域旅游新亮点

本报 近日央视财经频道《文旅经济看中国 书记说文旅》栏目播出的“山西吕梁:打好文旅多样牌”,介绍了汾阳市贾家庄村发展乡村旅游、助力乡村振兴的模式。贾家庄村坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,结合实际,提出了“政治领先、酒业振兴、旅游升级、村庄改造、普惠民生”的具体抓手,打造了一个“人人都想来、来了不想走、走了还想来、时刻挂心怀”的高标准生态文化旅游村。这也是汾阳市打造全域旅游的一个缩影。

